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1 Przedsiewziecie charakteryzuje sig nastgpujacym rozkiadem przeplywow pienigznych:
Rok 0 1 2
Przepiyw pienigzny (PLN) 100 100 - 231
Na podstawie powyzszych informacji, wskaz ktére z ponizszych zdah jest prawdziwe:

A : uwzgledniajac Kryterium wariosci biezacej netto (NPV) przedsigwziecie mozna zaakceptowaé dia warlosci stopy
dyskontowej mniejszej od 10%;

B przedsiewzigcie ma wielokrotng dodatnig wewnetrzng stopg zwrotu;

C : przedsiewziecie genervje dodatnig warto$é biezqcq netio dla kazdej wartosci stopy dyskontowej zawaris] w
przedziale od 0% do 15%,;

€D/ : uwzgledniajac krylerium warto$ci biezacej netio (NPV) przedsiqwzigeie mozna zaakcepiowaé dia wartodci stopy
dyskontowej wieksze] od 15%.

; : 10973

2 Wszystkie akcje spélek Kappa i Jota naleza do spotki Gamma. W przypadku upadiodci ,spolki - matki”
nastepuje bankructwo obu ,spélek - cérek”. Prawdopodobienstwo bankructwa spolki Gamma wynosi 30%.
Prawdopodobienstwo bankructwa spolek Kappa i Jota w przypadku, gdy Gamma nie upada, wynosi
odpowiednio 50% i 40%. W przypadku bankructwa spétki inwestor otrzymuje potowe swojej naleinosci.
Inwestor ma w portfelu obligacje spolki KAPPA. Jgkie jest prawdopodobienstwo, ze inwestor otrzyma mniej

niz 100% swojej na:leiurméci‘?of{5 ‘ O/ gkfgg + Q/”? AQ} er}p

: 50%,; : eyt
b 6

1 65%; Ui /
Cc 70%;

D ;80%. 9{’5@\
10077

3 Antoniemu zaoferowano zakup akcji spotki Prymulka S.A. Warto$¢ ksiggowa akeji tej spélki jest réwna 30
PLN, a stopa zwrotu z kapitalu wiasnego (ROE} wynosi 12% w skali roku. Zakiada sie, ze zysk spotki w
nastepnych latach pozostanie na biezacym poziomie. Jezeli Antoni oczekuje stopy zwrotu co najmniej 9% w
skali roku, to jaka jest maksymalna cena akcji, po ktorej powinien dokonac zakupu? Wskaz najblizszg

wartosc.
@ 1 40,0 PLN;
B 43,6 PLN; m&
1 ¥ U
C :58,8PLN; ?’
D 51,4 PLN.

« 10991
@Przepisy Rozporzadzenia delegowanego Komisji (UE) 2017/666 uzupeiniajgcego dyrektywe Parlamentu
Europejskiego i Rady 2014/65/UE w odniesieniu do wymogéw organizacyjnych i warunkéw prowadzenia
dziatalnosci przez firmy inwestycyjne oraz pojeé¢ zdefiniowanych na potrzeby tej dyrektywy, wprowadzily dla
firm inwestycyjnych nowy obowiazek wdrozZenia:
A__ . polityki dziatania w najiepiej pojelym interesie klienta;

“B_ : regulaminu inwestowania przez osoby powigzane z firmg inwestycyjng lub na ich rachunek w instrumenty
finansowe;

C : polityki nagrywania rozmow telefonicznych; .
D polityki wykonywania ziecen.
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(S/ Wskaz stwierdzenie prawdziwe:
A~ dodatnia korelacja migdzy zmiennymi $wiadczy o prawidlowosci naszego modelu;
B :inflacja jest mierzona poziomem cen:”
~€_ : model ekonomiczny dotyczy liniowej zalezno$ci migdzy badanymi zmiennymi;
D : place realng obliczamy pomniejszajac place nominalng o zmiany w kosztach utrzymania. 7
11088

@ Stopa zwrotu w terminie do wykupu (YTM) dla trzyletniej skarbowej obligacji zerokuponowej wynosi 7,2%.
Stopa procentowa spot dia roku pierwszego wynosi 8,1, stopa procentowa forward pomiedzy koricem roku
pierwszego & koficem roku drugiego wynosi 6,9%. Na podstawie powyiszych informacji okresl, ktorej =z
wymienionych poniej wartosci jest najblizsza stopa procentowa forward pomigdzy konicem roku drugiego a
koficem roku trzeciego.

A :1,6%: g TR 106457 4 00 =
B :76%; T et e :
C 18.2%; 054 B0 P
9,663 A% =
D_:886%. ; s
10990
7 Zgodnie z ustawg o obrocie instrumentami finansowymi, instrumentem finansowym nie sa:
A kontrakty na réznice;
B :instrumenty pochodne dotyczace przenoszenia ryzyka kredytowego;
C/ :waluty,
7B)_ : instrumenty rynku pienigznego,
i 11044

é} Wskaz, na podstawie przepiséw Rozporzadzenia w sprawie szczegbinych zasad rachunkowosci funduszy
inwestycyjnych, ktére z ponizszych twierdzen jest faiszywe:

A nabyte skiadniki lokat ujmuje sie w ksiggach rachunkowych funduszu inwestycyinego wediug ceny nabycia;
B :w przypadku kosztéw funduszu inwestycyjnego tworzy sie rezerwe na przewidywane wydatki;

C : przychody odsetkowe od lokat bankowych funduszu inwestycyjnego nalicza sie przy zastosowaniu efekiywnej
stopy procentowef;

D ustalany na dzieri bilansowy wynik z operacji funduszu inwestycyjnego nie obejmuje niezrealizowanego zysku
(straty) z wyceny lokat.

11069

§ Biezaca cena akcji spbtki wynosi 20,00 PLN. Przewiduje sie, ze spélka nie bedzie wyplacala dywidend. Cena
europejskiej opcji kupna akcji z 8-miesigcznym terminem wykonania z cena wykonania 21,00 PLN wynosi 3,00
PLN i europejskiej opcji sprzeda?y z ceng wykonania 21,00 PLN z 6-miesiecznym terminem wykonania wynosi
3,38 PLN. Wyznacz warto$é rocznej stopy zwrotu wolnej od ryzyka przy kapitalizacji cigglej. Zaloz, Ze rynek
znajduje sie w rownowadze, Wskaz najblizsza wartosé,

A 1 3,4%;
B :5,0%;
C :55%:
D :6.0%.

10892

10 Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Rozwoju i Finanséw w sprawie kapitalu wewnetrznego, systemu
zarzadzania ryzykiem, programu oceny nadzorczej oraz badania i oceny nadzorczej, a takze polityki
wynagrodzert w domu maklerskim, okresowe przeglady polityki wynagrodzet i nadzorowanie jej wdrozenia
naleza do kompetencji:

A zarzgdu firmy inwestycyjnej;
B :lInspektora Nadzoru w firmje inwestycyjnejr—
"B~ : Komisji Nadzoru Finansowego: )

Q;/ D :rady nadzorczej firmy inwestycyjnej.
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i@ﬁi)Spélka charakteryzuje sie nastepujacymi parameframi: poziom zadiuZenia liczony wskaZnikiem dlug/aktywa
: " og6lem wynosi 50%. Wspdlczynnik beta dla tego poziomu zadluzenia jest réwny 1,8; stopa podatku
dochodowego wynosi 20%. Wykorzystujgc model CAPM oraz model Millera-Modiglianiego, oblicz wartosc
wspétczynnika beta dla spotki zakiadajac, e finansuje si¢ ona jedynie kapitatem wlasnym. Przyjmij
zatozZenie, ze wspéiczynnik beta diugu rowny jest zeru. Wskaz najblizszg wartosc.

o8 0 p=ff ©L o o K
A 08 g“‘ﬁ?% D=y gzti?ﬁﬁ&ﬁ“%}%jﬁ% A
B 1,0, ‘%g} = é—‘}?‘g\‘g‘*"%ﬁj"’%) £
c 1.3 '

D :15.

11074
12 Obecna cena akcji spotki A, od kt6érej nie jest wyplacana dywidenda, wynosi 60 PLN. Za rok od chwili
obecnej cena tej akcji moze byé réwna jednej z dwéch wartodci: 50 PLN lub 80 PLN. Na rynku efektywnym
istnieje europejska roczna opcja kupna na 1 akcje spélki A o cenie wykonania 70 PLN. Inwestor posiada
jedna akcje spélki A i konstruuje portfel, ktérego wartos¢ bylaby uodporniona na zmiany ceny akcji {za rok
bylaby taka sama niezaleznie od tego, czy cena akcji wzroSnie czy tez spadnie}. Okresl, ktorej z
wymienionych ponizej wartosci jest najhliiszq? liczba opcji kupna {krétka pozycja), ktéra wejdzie w skiad

takiego portfeia. o 44 o g -

A 1 ﬁ'\}w ! €0 2¥ — 20 5D

B 3 ;7 o Iy [N acs

c 5 - 3
D 6 Ty

10863

13 O popycie nieelastycznym moéwimy wtedy, gdy:
A : procentowa obnizka ceny C powoduje dokiadnie kompensujacy jg procentowy wzrost ilosci | taki, Zze catkowily
utarg (C x 1) pozostaje niezmieniony,
B :procentowa obnizka ceny C powoduje tak maty procentowy wzrost ilosci, ze catkowity utarg ( C x |') zmniejsza sig;
C : procentowa obnizka ceny C powoduje tak znaczny procentowy wzrost ilosci |, ze calkowity utarg (C x1) rosnie;

D wielko$é popytu nie reaguje na zmiany ceny rynkowej.
10862

14 Zgodnie 2 Zasadami Etyki Zawodowe] Makieréw i Doradcow (Zwigzek):
A : czlonek organdw Zwigzku, obowigzany jest niezwlocznie zawiesic peinienie funkcji w tych organach w przypadku
prawomocnego zawieszenia uprawnien maklerskich lub doradczych;=
B : rezygnacja z funkcji czlonka organdw Zwigzku nie wymaga umotywowania;

C : prawomocne zawieszenie uprawniefi maklerskich lub doradczych nie sfanowi samodzielnej przestanki do
rezygnacii z czionkostwa w organach Zwigzku;~—

D : rezygnacja z funkcji czionka organdéw Zwigzku wymaga pisemnego umotywowania zlozonego na rgce Zarzgdu
Zwigzku,

T 4»-‘.
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15 Projekt inwestycyjny charakteryzuje sie nastepujaca prognoza przeplyw6w pienigznych, wyrazona w cenach

biezgcych (nominalnych):
Rok 0 1 2 3 4
CF -150 40 70 110 60

NPV projektu wynosi 57,94, zas realny koszt kapitatu {po uwzglednieniu infiacji), wiasciwy dia wyznaczenia
tego NPV wynosi 5,66%. Na podstawie powyzszych danych okre$l, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest
najblizsza przewidywana roczna stopa inflacji w okresie trwania projektu, jesli zakiada sie, ze bedzie ona
jednakowa dla kazdego roku reatizacji tego projektu.

A 3%; G[’Efg

B 4%;
¢ 5%;
@ : 6%.
i 10993
16 Zgodnie z Rozporzgdzeniem Ministra Finansow w sprawie trybu i warunkéw postgpowania firm

inwestycyjnych, bankdéw, o kiorych mowa w art. 70 ust. 2 ustawy o obrocie instrumentami finansowymi, oraz
bankow powierniczych, w przypadku, gdy na podstawie informacji otrzymanych od klienta lub potenciainego
klienta, fima inwestycyjna - $wiadczaca ustugi maklerskie w innym zakresie niz doradztwo inwestycyjne lub
zarzadzanie portfelem - oceni, ze instrument finansowy lub ustuga nie s3 odpowiednie dla klienta, wéwczas:

A odstepuje od Swiadczenia ushugi dia klienta:

B : proponuje klientowi Swiadczenie uslug maklerskich w  zakresie wylgcznie nieskomplikowanych  instrumentéw
finansowych;

C :ostrzega klienia o nieodpowiednio$ci ustug maklerskich lub instrumentéw finansowych;

D : umieszcza klienta na liscie obserwacyjnej.
11045

17

Zgodnie z wustawa o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentow finansowych do

zorganizowanego systemu obrotu oraz o spélkach publicznych, emitent, dla kt6rego Rzeczpospolita Polska

jest paristwem macierzystym, zapewnia publiczng dostepnos$é informacji okresowych:

A : przez okres co najmniej 10 lat od dnia przekazania ich do publicznej wiadomosci, przez zamieszczenie tych
informacji w sieci Internet na swojej stronie;

B : przez okres c¢o najmniej 5 lat od dnia przekazania ich do publiczne] wiadomosci, przez zamieszczenie tych
informagii w sieci Internet na swojej stronie;

C ! przez okres co najmniej 10 lat od dnia przekazania ich do publicznej wiadomosci, przez zlozenie tych informaci do
ogtoszenia w Monitorze Sadowym i Gospodarczym; _

D : przez okres co najmniej 5 lat od dnia przekazania ich do publicznej wiadomasci, przez ziozenie tych informacii do
ogtoszenia w Monitorze Sgdowym i Gospodarczym.

11067

18

Biezaca cena akcji spotki Gamma wynosi 8 PLN. Roczna stopa zwrotu z akiywow woinych od ryzyka réwna
jest 5% przy kapitalizacji ciagtej. Na koniec najblizszego roku cena akeji moze wzrosngt do 10 PLN albo spasé
do 6 PLN. ZatéZ, Ze rynek znajduje si¢ w stanie rownowagi. Na podstawie powyzszych danych okresl, ktéra z
ponizszych wartosci jest najblizsza wartodci europejskiej opciji kupna akcji spolki Gamma z ferminem
wykonania jeden rok i z ceng wykonania 8 PLN.

A :088PLN;
B :1,14PLN; :
C 234PLN; f"j? @'
D 2,78 PLN, #\;} 7
U™ ¢
<
W
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19 Zgodnie z ustawa o funduszach inwestycyjnych i zarzadzaniu alternatywnymi funduszami inwestycyjnymi,
fundusz inwestycyjny moze by¢ utworzony:

(L A :wylgcznie przez towarzystwo funduszy inwestycyjnych;

f.f_.rB : przez firme inwestycying, ktéra posiada zezwolenie na prowadzenie dzialainoci maklerskiej zarzgdzania
portfelami, w skiad ktérych wchodzi jeden lub wigksza liczba instrumentow finansowych;

: przez bank depozylariusza,

<) ' :przez zgromadzenie inweslorow.

11058

20 Spotka finansuje swoja dzialaino$¢ korzystajac w 70% z kapitatu wiasnego i w 30% z diugu({relacje wartosci
rynkowych). Sredni wazony koszt kapitatu wynosi 20%. Koszt diugu réwny jest 10%. Zysk operacyiny, tj. zysk
przed odsetkami i opodatkowaniem (EBIT) wynosi 3 min PLN. Przewiduje sig, ze zysk ten zostanie ufrzymany
w tej samej wysokosci w kolejnych latach, ai do nieskonczonosci. Wykorzystujac model Millera-
Modiglianiego dla gospodarki bez podatkéw, wyznacz stopge zwrotu z kapitalu wlasnego. Wskaz najblizszg
warto$é. Zatoz, ze wartosé rynkowa kapitalu wiasnego jest rowna jego wartosci ksiegowej.

A 1 11,1%;
B :16,1%;
C : 19.4%;

@ . 24.3%.
10983

21 Wartosci wariancji $tép 2wrotu z inwestycji w akcje spdétek Psi i Tau wynosza odpowiednio 100 i 225. Wartos¢
kowariancji tych stop zwrotu wynosi 53. Na poczatku roku inwestor posiada portfet ziozony wyfacznie z akcji
spotki Psi, o wartosci 8 min PLN. Inwestor rozwaZa sprzedaZ czesci posiadanych akcji spotki Psi za kwote 2
min PLN i zakupienie za te kwote akcji spotki Tau. Oszacuj wzgledng zmiang ryzyka portfela inwestora,
mierzonego odchyleniem standardowym stopy zwrotu. Wskaz najblizsza wartosc.

A :minus 9,50%: 0% , e E O
& : minus 5,00%; 35% 75 FEG U = W12
C :minus 7,40%,;

D :minus 6.,50%.

3

5

10082

22 Stopy zwrotu =z akcji spolek Gimel oraz Dalet s doskonale ujemnie skorelowane {wartoS¢ wspolczynnika
korelacji jest réwna minus 1). Oczekiwane wartoéci stop zwrotu z akcji obu spoélek wynosza odpowiednio 8% i
10% w skali roku, a odchylenia standardowe tych stép zwrotu odpowiednio 0,02 i 0,04. Okresl wartosé
oczekiwanej stopy zwrotu {w skali roku) z portfela o najnizszym odchyleniu standardowym, skiadajacego sie z
akcji obu spélek. Wskaz najblizsza warto$¢.

A :824%;
B} :867%;
C  :8,92%;

D :904%.




Str e

10994
23 Zgodnie Rozporzadzeniem Ministra Finansow w sprawie trybu i warunkow postepowania firm

inwestycyjnych, bankéw, o ktéryeh mowa w arf, 70 ust, 2 ustawy o obrocie instrumentami finansowymi, oraz
bankéw powierniczych, w przypadku, gdy firma inwestycyjna zawiera umowe o Swiadczenie uslugi

maklerskiej z klientem detalicznym w zwigzku =z prowadzona przez niego czialalnoscia gospodarczg,
woéwczas nie stosuje sie wymogu:

A opracowania regulaminy $wiadczenia ustugi makiarskiej;

@ : dokonania oceny, czy instrument finansowy bedacy przedmiotem oferowanej ustugi maklerskiej lub usiuga
maklerska, ktora ma byé Swiadczona na podstawie zawieranej umowy, s3 odpowiednie dla danego klienta, biorac
pod uwage jego indywidualng syluacije;

I\C\: przekazania przed zawarciem umowy, szczegdfowych informacji dotyczacych firmy inwestycyjnej oraz usiugi,
L. ktdéra ma byé $wiadczona na podstawie zawieranej umowy;

'\D\: przechowywania lub rejestrowania aktywow kiienta w sposéb wyadrebniony od aktywdéw innego klienta oraz od
aktywow wilasnych firmy inwestycyjnej.

11080

24 Stosowana w ramach analizy technicznej linia MACD przedstawia:

A roznice pomigdzy $rednig wielkoscia wzrostu cen zamknigcia z okresu ostatnich kitku (badz wigce) dni a Srednig
wielko$cig spadku cen zamkniecia z okresu ostatnich kilku {badz wiecej) dni;

B :roznice pomiedzy dwiema wykiadniczymi $rednimi kroczacymi z cen zamknigciay

€ :rdznicg pomigdzy ceng zamknigeia z danego dnia a najwyzsza ceng z danego okresu;
D :réinicg pomigdzy najwyzszg ceng zamknigcia z danego okresu a najnizszg cena zamknigcia z danego okresu.

11084

25 Odchylenie standardowe kwartalnej zmiany ceny towaru wynosi 0,50 PLN, zas odchylenie standardowe
kwartalnej zmiany ceny kontraktu futures na ten towar wynosi 0,76 PLN. Wspdlczynnik korelacji pomigdzy
wymienionymi wartosciami wynosi 0,6. Na podstawie powyiszych danych okresl, ktorej z wymienionych
ponizej wartosci jest najblizsza optymalna wartosé wspolczynnika zabezpieczenia dla kontraktu kwartalnego.

A 03

B :04; g5 17
c :05 %g .
D :086.

10870
26 Jozef nabyl dwuletnie obligacje o wartosci nominalnej 100 PLN, z kuponem w wysokosci 5% nominatu

wyplacanym na koniec kazdego roku. Oszacuj wartoéé cenowa punktu bazowego (BPV) porifela zlolonego z
200 tych obligacji, jezeli Jézef nabyt te obligacje z rentowno$cia biezaca {running yield) wynoszaca 4,925% w
skali roku. Wskaz najblizsza wartosé.

A :019PLN;
B :234PLN; | — L eC
C :3,80PLN; 100 “CS'?:’” G073
D :579PLN.
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27 Wskaz, na podstawie MSR 10 "Zdarzenia po zakonczeniu okresu sprawozdawczego" ("Zdarzenia nastepujace
po dniu bilansowym"), zatwierdzonego przez UE, ktére z wymienionych zdarzen nastgpujacych po
zakonczeniu okresu sprawozdawczego (po dniu bilansowym) stanowi przykiad zdarzenia W
dokonania korekt kwot ujetych w sprawozdaniu finansowym lub ujecia kwot wezesniej nieuwzglednionych:

A . zadeklarowanie dywidend, naleznych posiadaczom instrumentow kapitaiowych, po zakehczeniu okresu
sprawozdawczego, ale przed zatwierdzeniem sprawozdania finansowego do publikacii;

\“BN: wniesienie sprawy do sadu wynikajace] wylgcznie ze zdarzen, ktore nastgpily po dniu bilansowym;
6. rozstrzygnigcie sprawy sgdowej po zakonczeniu okresu sprawozdawczego (po dniu bilansowym), ktére potwierdza
istniejace juz na dzien bilansowy zobowigzanie jednostki, ‘
: spadek wartoci godziwej inwestycji migdzy koncem okresu sprawozdawczego a dniem, w ktérym sprawozdanie
finansowe zosiaje zatwierdzone do publikacji.

11075
28 Ktéry z wymienionych ponizej wspélczynnikéw odnoszacych sie do opcji nie moze zosta¢ oszacowany przy
pomocy pojedynczego {jednego} drzewa dwumianowego skonstruowanego dla opcji amerykanskiej?
: rho; ;
A v
B :gamma; ,

C :thets; \

D :delta.

- 10851
29 Zgodnie z ustawz o rachunkowosci, .jednostka zalezna” to jednostka kontrolowana przez jednostke

dominujaca, bedgca:

\‘ ,_é,ﬁ : spdtkg handiowa lub przedsighiorstwemn panstwowym;.
B : spotkg handlowg lub podmiotem utworzonym i dziatajgcym zgodnie z przepisami obcego prawa handlowego,
C : spbika kapitatowa, spétka cywilng lub przedsigbiorstwem padnistwowym,

D : spoikg kapitatows lub przedsiebiorstwem panstwowym.

10975

30 Na rynku notowane sa dwa papiery diuzne o identycznym okresie do wykupu, wynoszacym 1 rok I tym samym
kursie rynkowym, wynoszacym 98%. Jeden z nich to hon skarbowy o wartosci nominalnej 100 PLN, a drugi to
obligacia korporacyjna o warto$ci nominalnej 1000 PLN z kuponem w wysokosci 5% nominalu, lle wynosi
spread kredytowy obligacji korporacyjnej? Wskaz najblizszg wartos¢.

A 0 punktéw bazowych; ?ﬁ? 2
B : 500 punktdw bazowych; 4

€} : 510 punktdw bazowych;

D 1520 punktow bazowych.

11092
31 Spotka TAMA (jej aktywa) finansowana jest w 50% diugiem, w 50% za$ kapitalem wilasnym, W tych warunkach

wspolczynnik beta jej akcji wynosi 1,4, wspoélczynnik beta dlugu 0,2, zas oczekiwana roczna stopa zwrotu z
akcji, oszacowana zgodnie z Modelem Wyceny Aktywdw Kapitatowych {CAPM), wynosi 1§,2%. Analityk wie,
ze w przypadku, kiedy spotka w calosci finansowana bylaby kapitalem wiasnym, oczekiwana roczna stopa
zwrotu z jej akcji, oszacowana przy wykorzystaniu modelu CAPM, wynositaby 10,4%. Na podstawie
powyziszych informacji, zakiadajac , Ze w gospodarce nie ma podatkow, okresl, ktdrej z wymienionych
ponizej wartosei jest najbfizsza warto$€ rocznej stopy zwrotu z aktywow wolnych od ryzyka.

A 2%, {F) ) :ﬁ%} T

B 3%; .
6 4% s, MY
D :5%.
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10980
32 W ostatnich trzech fatach spdlka Hortensja S.A. wyplacala, na koniec kazdego roku, dywidende w wysokoSci 2

PLN na akcje. Trzy lata temu kurs akcji spéiki wynosit 66,006 PLN, Aktualny kurs akeji tej spéiki wynosi 30,00
PLN. Oblicz warto$¢ annualizowanej stopy zwrotu z inwestycji w akcje spétki Hortensja S.A. w okresie
ostatnich trzech lat, przyimujac, ze w trakcie ostatniego roku nastapit split akcji w stosunku 2:1, Przyimij, ze
wyplacone kwoty nie byly reinwestowane Wskaz najblizszy liczbe,

A :minus 3%; 74 :L‘f“z BTl
B 0%; , '

€3 11,0%; b6
D :2,0%.

11098
33 Zgodnie z ustawa o obrocie instrumentami finansowymi, prawa ze zdematerializowanych papieréw
wartosciowych powstaja z chwila:

A zapisania ich po raz pierwszy na rachunku papieréw wartosciowych; .
: zapisania ich po raz pierwszy w rejestrze sesij; g §
f']é;\: wydania po raz pierwszy $wiadectwa depozytowego;
A& potwierdzenia tych praw przez KDPW S.A. Q‘

10978
34 Wartosé cenowa punktu bazowego dia porifela obiigacji wynosi 220 tys. PLN. Oszacyj dzienng wartosé

zagrozona portfela (VaR) na poziomie ufnosci 95%, jezeli rozkiad dziennych zmian stép procentowych jest
rozkladem normalnym o wartoéci $redniej réwnej zeru i odchyleniu standardowyms réwnym 0,1 punktu
procentowego. Wskaz najblizsza wartosé,

A 1 5401ys. PLN; g”;ﬁ\&ﬁ ;x’@g > A8
B 1,6 min PLN; '

© :36minPLN;

D :52minPLN,

11083
35 Zaloz, Ze wspélczynnik gamma pozycii wystawiajacego opcje ma warto$¢ ujemna © wysokie] wartogci
bezwzglednej, za$ delta tej pozycii jest rowna 0. W takiej sytuacji inwestor, w przypadiku wigkszei zmiany
ceny waloréw bazowych, przy innych czynnikach pozostajacych bez zmian, poniesie strate;

H

A jedynie w przypadku wzrostu ceny waloréw bazowych;
B jedynie w przypadku spadku ceny waloréw bazowych;
C :zardwno w przypadku wzrostu, jak i w przypadku spadku ceny waloréw bazowych:;

"@ - nie poniesie straty ani w przypadku spadku, ani tez w przypadku wzrostu ceny waloréw bazowych.
11091

36 Zgodnie z teorig Dowa, w trendzie spadkowym wolumen powinien:
- . ; . LA gﬁ £

QJ : zmniejszac sie podczas en i wzrastaé podczas ek Cen;

- ABJ; : wzrasta¢ podczas znizek cen i zmniejszaé si¢ podczas zwyzek cen:

C : pozostawa¢ bez zmian albo zmniejszaé sie podczas znizek cen, za$§ pozostawaé bez zmian albo wzrastaé
podczas zwyzek cen;

(Lb : pozostawac bez zmian albo wrastaé podczas znizek cen, zag pozostawaé bez zmian albo zmniejszaé sig podczas
v rwyzek cen.
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i 11094
g@/Stopy zwrotu z akcji A | B sa doskonale negatywnie skorelowane, Oczekiwana stopa zwrotu z akcji spotki A

wynosi 10%, przy odchyleniu standardowym stopy zwrotu wynoszacym 16%. Oczekiwana stopa zwrotu z akeji
spotki B wynosi 8% przy odchyleniu standardowym stopy zwrotu 12%. Na podstawie powyiszych informacji

i okre$l, . ktérej z wymienionych ponizej wartoéci jest najblizsza warto$¢ odchylenia standardowego stopy
zwrotu z portfela ztoZzonego z tych akcji o ocﬂzpek%qg,anel{stopie zwrotu 8,86%.
£ efl ’:_’-‘_ 4,}'5]\:1“ A
B 2% £ el o et T2 0 b OEFG 00
N A 3 o fomd F Pl v Vi Rl Y o
C 4% 05505 e AR
D :6%.

10084
38 Dzienna warto$¢ zagrozona (Value at Risk) portfela akcji, na poziomie ufnosci 95%, wynosi 150 tys. PLN.

Zakiadajac, ze rozklad cen akcji jest rozktadem normalnym, okresl dzienng wartosc zagrozong tego portfela,
na poziomie ufnosci 99,9%7. Wskaz najblizsza wartose.
A 182 tys. PLN; ‘
B 213 tys. PLN; wfwgf- e
C :2581ys. PLN; &1

& : 284 tys, PLN.

L

11046
39 Zgodnie z MSR 16 "Rzeczowe aktywa trwale”, zatwierdzonym przez UE, na ceng nabycia lub koszt

wytworzenia pozycji rzeczowych akiywow trwalych skiadaja sie miedzy innymi pozwalajgce sie bezpoSrednio
przyporzadkowad koszty poniesione w celu dostosowania skiadnika aktywow do miejsca i stanu, w ktérym
moze on funkcjonowaé w sposéb zgodny z zamierzeniami kierownictwa. Do fakich kosztéw bezpoSrednich

A koszty poczatkowej dostawy oraz kosziy zatadunku i roztadunku;
~B_ : nakiady na wprowadzenie nowego produkiu Jub ustugi (wiiczajac w {0 naktady na reklame i dziatania promocyjne);
\c{ : nakiady na prowadzenie dziatalno$ci gospodarcze] w nowej lokalizacji;

‘{5 : kosziy otwarcia nowego zakladu.

10856

40 Spotka A zawarla z instytucja finansowa swap procentowy o wartosci nominainej 10 min USD. Spétka A

otrzymuje od instytucji finansowej platno$¢ wg. stopy 55% oprocentowania stalego za przekazang platnosc

wg. stawki Libor 6M. Strony kontraktu rozliczaja si¢ co 6 miesiecy. Przy zatoZeniu, ze dla konkretnej platnosci
stopa Libor 6M, wynosi 5,3% w skali roku, Spélka A: eI e T
pa » WY ¢ p ‘f@wg&.{ - Zﬁng‘%{?@ 2@7? [ f}@

A :otrzymuje od instytucji finansowej 20.000 USD;
2B otrzymuje od instytucii finansowej 10.000 USD;
C : przekazuje instytucji finansowej 20.000 USD;
D : przekazuje instytucii finansowej 10.000 USD.

10997
41 Zgodnie z ustawa o nadzorze nad rynkiem kapitalowym, Komisja Nadzoru Finansowego moze nadawaé

decyzjom administracyjnym rygor natychmiastowej wykonalnos$ci, gdy:
YA : glosuje za tym wiekszos6 bezwzgledna czionkdw Komisji;

B : przemawia za tym wazny interes uczestnikéw rynku kapitatowego, ™
€. : wobec strony postepowania toczy sie jednoczesnie postepowanie karne;

D~ postepowanie adminisiracyjne zakorficzone wydaniem decyzji administracyjnej, bylo wszczete na podstawie
ustalen kontroli.

11048
42 Zgodnie z MSR 36 “"Utrata wartosci aktywéw", zatwierdzonym przez UE, utrata wartosci skladnika aktywow

wystepuje wiedy, gdy:

A - wartosé uzytkowa skiadnika aktywow jest wyzsza od jego wartoéci godziwe] pomniejszonej o koszty zbycia;
@ : wartosé bilansowa skiadnika aktywow jest wyzsza od jego wartesci odzyskiwalnej,

¢ :warlosc godziwa pomniejszona o koszty zbycia sktadnika aktywow jest wyzsza od jego warto$ai bilansowe;
D warto$é uzytkowa skiadnika aktywow jest wyzsza od jego wartoSci bilansowe;.
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11087
43 Sprzedawca chce oszacowaé goéma granicg dla $redniej liczby klientéw dokonujacych zakupdéw w jego

sklepie w ciggu jednego dnia. Na podstawie badania przeprowadzonego na prébie 36 dni otrzymal on
§rednia dzienng liczbe klientéw wynoszacg 1200, przy odchyleniu standardowym 320 klientéw. Na podstawie
powyzszych danych okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza gbérna granica Sredniej
dziennej liczby klientéw tego skiepu przy 95% poziomie ufnosci.

A o 10O+ 75

1210; .
H ?@
C 1288 "

@ : 1305.
11095

44 Zgodnie z oczekiwaniami inwestoréw spotka ZLOT wyplaci za rok od dnia dzisiejszego dywidende na akcie w
wysokosci 4 PLN, zas w przysziosci spodziewany jest spadek tej dywidendy w statym tempie 1% rocznie.
Oczekiwana roczna stopa zwrotu z portfela rynkowego wynosi 14%, za§ roczna stopa zwrotu z aktywow
wolnych od ryzyka 6%. Na podstawie powyZszych informacji, wiedzac, ze wspolczynnik beta akeji spotki ZLOT
wynosi 0,25 (minus 0,25}, podaj, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza wartosé akcji spotki
ZLOT,

A 40 PLN: OJ:L

8D 180 PLN; il ang ~DNT045a0E
. L) Vj‘f‘- % H f"fu
C 100 PLN; /

D :133PLN.

10896

@ Przepisy ustawy o obrocie instrumentami finansowymi dopuszczaja powierzenie przez firme inwestycyjna
wykonywania czynnosci zwiazanych 2z dzialalnoscia prowadzong przez te firme inwestycyjna, w tym z
prowadzong przez nig dzialalnoscia maklerska:

A wylgcznie agentowi firmy inwestycyjne;;
B : wylgcznie innej firie inwestycyjne;;
C : przedsigbiorcy lub przedsiebiorcy zagranicznemu;

D : przedsigbiorcy pod warunkiem, iz posiada on iytut zawodowy maklera papieréw wartoSciowych lub doradcy
inwestycyjnego.

11050

46 Zgodnie z MSR 12 ,,Podatek dochodowy”, zatwierdzonym przez UE, prawda jest, Ze:

A wynik finansowy brutto jest to zysk lub strata za dany okres po odjeciu obcigzenia podatkowego;

B : roznice przej§ciowe sg to réinice miedzy wartoscia bilansowq danego skiadnika aktywow iub zobowigzan jednostki
gospodarczej a jego wartoScig podatkows;

—=C  rezerwy z tytulu odroczonego podatku dochodowego sg to kwoly przewidziane w przysztych okresach  do
odliczenia od podatku dochodowego ze wzgledu na ujemne réznice przejéciowe;

~-D : aktywa z tylulu odroczonego podatku dochodowego sg to kwoty podatku dochodowego wymagajgce zaptaty w
przysziych okresach w zwigzku z wystepowaniem dodatnich roznic przejsciowych.
11100
@ Zgodnie z ustawg o obrocie instrumentami finansowymi, nie jest wymagane zezwolenie Komisji Nadzoru
Finansowego na prowadzenie dzialalnoéci maklerskiej dla podmiotu, ki6ry;

A :Swiadczy nieodplatnie ustuge doradztwa inwestycyinego;
B :jest bankiem;

C : przechowuje aktywa funduszy inwestycyjnych;

D

: wylgcznie kojarzy dwa lub wiekszg liczbe peodmioctéw w celu doprowadzenia do transakcii pomiedzy tymi
podmiotami.
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10981
48 Zarzad Domu Maklerskiego ,Silver-Gold” zlect Cl porownanie wynikow z portfeli zarzgdzanych przez Jozefa

i Czestawa, osiggnietych w zesziym roku.

1) Jézef zbudowal portfel o wspoélczynniku beta rownym 0,9. Uzyskal z niego przecietng stope zwrotu 14% w
skali roku, a ryzyko mierzone odchyleniem standardowym stopy zwrotu wynosito 0,04;

2) portfel Czestawa, mial nizszy wspélczynnik beta wynoszacy 0,8. Czestaw uzyskal wyrainie niZsza stope
zwrotu na poziomie 10% w skali roku, ale odchylenie standardowe stopy zwrotu wynosito tylko 0,02,

Jezeli w zeszfym roku przecietna stopa zwrotu z portfela rynkowego wynosila 12%, a stopa welna od ryzyka

wynosita 3%, to mozesz stwierdzic, ze: e
ST Rl 1] Z?

i # ’ £
§
Y.

A portfel Jozefa jest bardziej efektywny; )
5?5&3 /

B . porifel Jozefa jest nadmiernie ryzykowny;
&7 porife] Czestawa ma wyzszy wskaznik Sharpe'a;
D porife] Czestawa ma wyzszy wskazZnik Treynora,

11055
4% Na podstawie doswiadczen historycznych przedsiebiorca dzieli swoich klientéw na frzy grupy: A, B i C. Klienci

z grup A, B i C stanowia cdpowiednio 60%, 30% i 10% ogdlu klientow. Szacuje sig, Ze oferowany przez
przedsiebiorce produkt X zostanie zakupiony przez 70% klientdéw z grupy A, 40% z grupy B i 20% z grupy C.

Oblicz prawdopodobienstwo, iZe Iosowo wybrany klient {sposréd wszystkich) zakupi produkt X. Wskaz
najhlizszg wartosé.

e
A 1 42%; @f’O =y
B :50%;
C 51%;

(3} : 56%.
11085

50 Ktérej z wymienionych poniZej] wartosci jest najblizsze prawdopodobienstwo tego, e standaryzowana
zmienna losowa majaca rozkiad normainy znajdzie sie w przedziale wartosci od 1 do 37

A 04277,
B :0,3413;
C :0,2516;
B 01574,

10953
51 Zgodnie z Kodeksem Dobrej Praktyki Domow Makierskich, w sytuacji, w kiorej zidentyfikowano wystgpienie

konfliktu intereséw pomigdzy domem maklerskim a klientem, co nie bylo mozliwe w momencie podpisania
umowy z klientem, dom maklerski powinien:

{:g? . niezwiocznie powiadomi¢ klienta o zaistnieniu konflikiu interesu oraz wstrzymac sie od Swiadczenia uslugi na
rzecz danego klienta. Kontynuacja $wiadczenia usiugi bedzie mozliwa dopiero po uzyskaniu wyraznej zgody fego
klienta;

~B._ . wstrzymad sie od Swiadczenia wstugi na rzecz danego khienta. Kontynuacja Swiadczenia uslugi wymaga zgody
zarzgdu domu maklerskiego;
C : niezwlocznie pisemnie powiadomi¢ klienta o zaistnieniu konfliktu interesu oraz wsirzymaé sie od Swiadczenia
usiugi na rzecz danego klienta. Koniynuacja Swiadczenia ustugi bedzie moiliwa dopiero po polwierdzeniu
ofrzymania przez klienia pisemnej informacji od domu maklerskiego o zaistniatym konflikcie interesdw,

‘B\ rozwigzac umowe z klientem.
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11001

52 Wskaz zdanie prawdziwe na podstawie przepisow ustawy o funduszach inwestycyjnych 1 zarzadzaniu

alternatywnymi funduszami inwestycyjnymi:

TA~. fundusz moze réznicowad prawa majatkowe uczestnikébw funduszu posiadajgcych jednostki uczestnictwa tej
samej kategorii;
B : fundusz inwestycyjny otwarty zbywa i odkupuje jednostki uczestnictwa z czestotliwoeseig nie rzadziej niz raz na 5
dni;
C :fundusz inwestycyjny otwarty dokonuje wyceny aktywow funduszu:

D ! jednostka uczestnictwa moze byé zbyta przez uczestnika na rzecz 0séb trzecich.
10998

63

Zgodnie z Rozporzadzeniem delegowanym Komisji {UE) 2017/565 uzupelniajacym dyrektywe Parlamentu

Europejskiego i Rady 2014/65/UE w odniesieniu do wymogéw organizacyjnych i warunkéw prowadzenia

dziatalno$ci przez firmy inwestycyjne oraz pojeé zdefiniowanych na potrzeby tej dyrektywy, zakaz

otrzymywania oraz pobierania przez firme¢ inwestycyjng zachet dotyczy:

A doradztwa inweslycyjnego $wiadczonego w sposéh niezalezny;

B :doradziwa inwestycyjnego $wiadczonego w sposéb zalezny;

C :doradziwa inwestycyjnego $wiadczonego zaréwno w sposéb zalezny, jak i niezalezny;

D : doradztwa inwestycyjnego Swiadczonego w sposéb zalezny, jesli nie jest ono jasno oddzielone od doradziwa
inwestycyjnego Swiadczonego w sposGb niezaleny.

11043

54

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finansow w sprawie szczegoinych zasad rachunkowosci doméw
maklerskich, wyceny aktywéw finansowych nabytych w imieniu i na rachunek wilasny domu maklerskiego
dokonuje si¢ na dziert bilansowy zgodnie z ustawa o rachunkowoéci oraz w ten spos6b, Ze aktywa finansowe
dostepne do sprzedazy wycenia si¢ wedtug: o h

A zamortyzowanego kosziu;
B :ceny nabycia, z uwzglednieniem odpiséw z tylulu trwalej utraty wartosci:

- €7 : wartosci godziwej, a skutki zmiany warto$ci godziwej odnosi sie na kapitat (fundusz) z aktualizacii;
- D @ wartoSci godziwej, a skutki zmiany wartosci godziwe] zalicza sie odpowiednio do pozostatych przychod6w. lub

kosztéw operacyjnych. -
10944

55

Wskaz stwierdzenie prawdziwe:

A jezeli popyl na dane dobro wzrasta w wyniku wzrostu dochodéw konsumentéw (przy innych czynnikach stalych), to
dobro takie nazywamy normalnym; .

8. : zmiana ceny spowoduje przesuniecie krzywej popytu;

-&_ o wzrost dochodu konsumentow spowoduje zwiekszenie popytu na wszystkie dobra;

-4, » wprowadzenie ustawowej placy minimalne] doprowadzi do wzrostu zatrudnienia.

10965

56

W pewnej gospodarce sektor pozabankowy utrzymuje zasoby gotéwki na poziomie 40% swoich widgdéw
bankowych. Stopa: rezerwy gotowkowelwkiady w bankach komercyjnych, wynosi 5%, a zaséb pieniadza
wielkie] mocy 20 mid PLN. Jaka jest wielko$é podazy pieniadza?

A 33,6 mid PLN;

B 37,32 mld PLN;

€ 14924 mld PLN;

D :62,22 mld PLN
1042

57

Zgodnie z ustawa o rachunkowo$ci, jednostka dominujaca obowigzana jest sporzadzié skonsolidowane
sprawozdanie finansowe, nie pdzniej niz w ciagu:

gﬁ-\s : 3 miesigcy od dnia bilansowego, na kidry jednostka dominujgca sporzadza roczne sprawozdanie finansowe;

. 4 miesigoy od dnia bilansowego, na kidry jednostka dominujgca sporzadza roczne sprawozdanie finansowe;
C .5 miesigcy od dnia bilansowego, na kidry jednostka dominujaca sporzadza roczne sprawozdanie finansowe;
D 8 miesigey od dnia bilansowego, na kidry jednostka dominujgca sporzadza roczne sprawozdanie finansowe.,
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10054

58 Zgodnie z Zasadami Etyki Maklerow i Doradcéw, doradcy, ktorzy sa czionkami wiadz podmiotu emitujacego
instrumenty finansowe, nie mogq $wiadczyé ustug maklerskich tub doradczych zwiazanych z obrotem tymi
instrumentami, chyba ze:

A
B
c
D

. gzynig to w ramach dokonywania oferty publiczne];
: uzyskaja zgode Zwiazku Makleréw i Doradcow,
- czynia to w ramach ubiegania sig o dopuszczenie instrumentow finansowych do obrotu na rynku altematywnym;

: czynig to w ramach oferty instrumentéw finansowych.
11082

59 Inwestor utrzymuje zlozony z wielu akcji, dobrze zdywersyfikowany, portfel o odchyleniu standardowym stopy
zwrotu 0,25 i wspolczynniku beta 1,25. Na podstawie powyzsze] informacji okresi, ktorej z wymienionych
ponizej wartosci jest najblizsza warto§é edchylenia standardowego stopy zwrotu z porifela rynkowego.

A :0,16; Wt -
B :018; AR S
<€) 10,20

D 1022,

10972

60 Henryk zakupit obligacje o wartosci nominalnej 100 PLN i terminie wykupu za 2 lata, ze stalym Kkuponem
wynoszacym 6 PLN, wyptacanym na koniec kaidego roku. Jaka powinna byé rentownos¢ bieiaca w skali roku
{(running yield) tej obligacji w momencie zakupu, aby Henryk zrealizowat rentownosé do wykupu (YTM) na
poziomie &,25% w skali roku.

A :60%;

£y :6,25%;
C :7125%;
D :825%.

10949

™gi—~Krzywa globainej podazy AS (ang. aggregate suppiy):

A
B
c

D

: obrazuje wielkos¢ produkgiji, ktérg przy kazdej cenie przedsigbiorstwa sg skionne wytworzyg;

. jest zaleznoscia pomiedzy globaing produkcja a globalnym popytem;

. opisuje zalezno$¢ migdzy poziomem cen, ustalanych przez przedsigbiorsiwa i okreslonych przez wysokosé plac,
a wielkoécig produkcii;

: opisuje rézne kombinacje poziomu cen i dochodu realnego, przy ki6rych planowane wydatki sg réwne fakiycznej
produkcii. .

10947

62 Ktore z ponizszych twierdzen dotyczacych krotkookresowej krzywej kosztow kraficowych jest fatszywe?

A
B

: gdy koszt przecietny maleje, koszt kraficowy jest nizszy od przecietnego,’-é‘

. koszt krafcowy zréwnuje sie z kosztem przecietnym w punkcie, w kidrym ten ostatni przyimuje minimalng
wartosé;

@ : wysoko$c kosztu kraricowego nie zalezy od cen czynnikow produkgii;

D

. gdy wielkosé produkeji przekroczy optimum lechniczne, wéwczas koszt krancowy staje sig wyzszy od kosziu
przecietnego. T
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63 Obecna cena rynkowa (spot) akcji spolki Zeta wynosi 10 PLN. Rynkowa stopa procentowa wolna od ryzyka

wynosi §% w skali roku, dla wszystkich terminéw zapadalnosci. Twoi analitycy szacuja, Zze za trzy miesigce z
prawdopodobienstwem 20% cena tych akcji wzrosnie powyzej 11,30 PLN, a z prawdopodobiefistwem 30%
spadnie ponizej wartodci 9,50 PLN. Oszacuj terminowa cene akcji za trzy miesiace, Zaléz, Ze rynek jest
efektywny. Wskaz najblizsza liczbe,

A :12,05PLN; jxﬂ*”f"?
B :1120PLN; 197
& 1013PLN; N
D :nie mozna jej okreskic.
10999
64 Zgodnie 2z ustawa o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentow finansowych do

zorganizowanego systemu obrotu oraz o spoltkach publicznych zbywanie papierow wartosciowych w
wykenaniu umowy o subemisje ustugows nastepuje za posrednictwern:

A :zakladu ubezpieczeniowego:;

B8 : otwartego funduszu emerytalnego;

C :rynku regulowanego;

@ : firmy inwestycyjnej.

11066

65

Spotka Fenix jest finansowana w 70% kapitatem whasnym | w 30% dlugiem. Koszt kapitatu wlasnego rowny
jest 20% rocznie, a nominainy (tj przed podatkiem) koszt diugu 10% rocznie. Stopa podatku dochodowego
wynosi 20%. W analizowanej spolce zaangaZowany jest catkowity kapitat operacyjny w wysokosci 500 000
PLN. Aktywa obrotowe wynoszg 30 000 PLN. Wyznacz wartosé zysku operacyjnego netto {tj. po podatku}, dla
ktérego ekonomiczna wartosé dodana (EVA) jest rowna 18 000 PLN. Wskaz najblizsza warto§é.

A 22650 PLN; B o ey — W %ﬁ@@ﬂf‘é%&} WAL =4
B : 94900 PLN: 4359@@@“%“% / ey

€ : 100 000 PLN;

D :112000 PLN.
11059

66

Spétka osigga zysk operacyjny(EBIT) w wysokosci 15 min PLN rocznie. Przewiduje sie, ze zysk ten zostanie
utrzymany w te] samej wysokosci w kolejnych latach, az do nieskorczonosci. Gdyby spétka finansowala sie
jedynie kapitalem wilasnym, to jej warto§é rynkowa bylaby réwna 80 min PLN. Faktycznie spotka korzysta z
dlugu w wysokosci 30 min PLN. Koszt dlugu wynosi 8% rocznie. Stopa podatku dochodowego wynosi 20%
rocznie. Na rynku spetnione sg zalozenia modelu Millera-Modiglianiego.

Dla powyZszych danych wyznacz koszt kapitaiu wlasnego w warunkach korzystania z diugu w podanej wyzej
wysokosci. Wskaz najblizsza wartosé. ‘ : o _,?»@

: 14%;

A
B) : 18%;

N O - i .. £ ?
C :20%; Cy e Tham {;ﬁwﬁ ~%ef ] g;ﬁ /@
D :23%. s o F Fa’

11068

67

Cena akcji spotki wynosi 60 PLN. Spéltka nie wyplaca dywidendy. Stopa zwrotu z aktywéw wolnych od ryzyka
wynosi 4% rocznie przy kapitalizacji ciaglej. Na podstawie powyiszych informacji, wskaz ktéra z ponizszych
wartosci jest najblizsza wartoéci doinej granicy ceny europejskiej opcii sprzedaizy akcji spoiki z cena
wykonania réwng 70 PLN i terminem wykonania réwnym 6 miesiecy.

A 78PLN; f"ﬂ.ﬁﬁ ﬁif} m@“’“&'
® :886PLN; g’;?‘g v O b

C :98PLN;

D :99PLN.
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11086

68 Analstyk chce wiedzieé, jaka cze$€¢ mieszkancow miasta inwestuje w instrumenty fmansowe W losowo

wybranej probie 100 mieszkaicow stwierdzono, Ze w instrumenty takie inwestuje 30 osob.
Na podstawie powyzszych informacji wyznacz 95% przedziat ufnosci dla czesSci mieszkancow tego miasta
inwestujgcych w instrumenty finansowe i podaj, ktérej z ponizszych wartosci jest najblizsza dolna granica

tego przedzialu. _
A 02102 5@ 05 X "zg’%&

B 1 0,2472;
C :0,2512;
D :02618.

11086

69 Niedawno zostal oceniony projekt inwestycyjny o standardowym rozkladzie przeplywow pienieznych (. w

poczatkowych okresach wydatki, w pézniejszych wplywy). W prowadzonych analizach koszt kapitalu zostat
wyceniony zbyt wysoko. Korekta polegajaca na uwzglednieniu nizszej stopy dyskontowej:

A . prowadzi do zmniejszenia wartosci NPV i nie ma wplywu na wartosé IRR;

B : prowadzi do zmniejszenia wartosci NPV i wzrostu wartosci IRR;

C : prowadzi do wzrostu warto$ci NPV i zmniejszenia wartosci IRR;

f@ . prowadzi do wzrostu wartosci NPV i nie ma wplywu na warto$¢ IRR.

11073

70 Portfel inwestycyjny sklada sie z akcji spotki Alfa oraz akcji spotki Omega. Wariancia stopy zwrotu dla akcji

spoltki Alfa jest réwna 0,2 i dia akcji spolki Omega wynosi 0,3. Kowariancja miedzy stopami zwrotu 2 akcji
spaotki Alfa i z akcji sp6iki Omega wynosi minus 0,10,

Oblicz udziat akcji spoiki Alfa w portfelu skladajacym sie z akcji spoélek Alfa i Omega, ktéry zapewni
minimalng warto$€ watriancji tego portfela Wskaz najblzzs 23 wartosc

A 43%; Al - a5 @«?’f
B :47%; L

C :53%; '

m : 57%.

10878

71

Przyimij, ze rynek akcji spelnia zaloZzenia jednoczynnikowego modelu APT. Stopa zwrotu z akcji spotki Alef
wynosi 15% rocznie, a jej wspolczynnik beta wynosi 0,75, Wspotczynnik beta dla akcji spéiki Gimel jest rowny
1,0, a stopa wolna od ryzyka wynosi 6% w skali roku, Jaka powinna by¢ roczna stopa zwrotu z inwestyeji w
akcje spotki Gimel, aby nie bylo mozliwosci arbitrazu? Wskaz najblizsza wartosé,

A 16,3%;
: Yo; L i o
1 18,0%; " # - £ e
D :18,6%. /
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11062

72 Portfel inwestora skiada si¢ z 3 obligacji: X, Y | Z. ich wartosci rynkowe oraz c¢zasy trwania przedstawia

ponizsza tabefa.

Obligacja Wartosé rynkowa (min PLN)  Czas trwania (lata)

X 5 2
Y 15 6
rd 20 10

Obiicz czas trwania dla powyzszego portfela obligacji. Wskaz najblizsza wartogé,

A :68;
@) : 7.5
C 95
D 128

73

11002
Zgodnie 2z rozporzadzeniem Rady WMinistrow w sprawie szczegétowych warunkow wykonywania przez
towarzystwo funduszy inwestycyjnych dzialalnosci w zakresie zarzadzania zbiorczymi portfelami papierow
wartosciowych, towarzystwo funduszy inwestycyinych moze rezpoczaé nabywanie skiadnikéw portfela nie
wezesniei niz z chwila:

A rozpoczecia zapiséw na tytuly uczestnictwa;
B :zamknigcia zapiséw na tytuly uczestnictwa;
C : przydziatu tytuldw uczestnictwa:
D

© wyznaczenia spo$réd pracownikéw towarzysiwa funduszy inwestycyjnych oséb odpowiedzialnych za czynnosci
zwigzane z obstugq portfeta, w tym doradce inwestycyjnego.
10948

74

Wskaz stwierdzenie falszywe w stosunku do krzywej LM:

A polozenie krzywej LM zalezy od poziomu cen:

B . jest zbiorem r6znych kombinacji stopy procentowej i dochodu, przy ktdrych rynek pienigdza znajduje sie w
réwnowadze;

€ :wazrost podazy pienigdza w ujeciu realnym powoduje przesuniecie krzywej LM w prawo;

D : jest zbiorem kombinacji stopy procentowej i dochodu narodowego, przy kibrych rynek dobr znajduje sie w
réwnowadze.
11054

75

Pan Jozef K., powaznie zaniepokojony o swojg przyszio$é, planuje co miesigc lokowat kwote 500 PLN przez
okres najblizszych 30 lat, ti. do momentu swojego przejscia na emeryture. W tym czasie, tj. w okresie
najblizszych 30 lat, oprocentowanie tej lokaty wyniesie 3% rocznie przy kapitalizacii miesiecznej. W
momencie przejScia na emeryture zgromadzony w ten sposéb ,fundusz emerytainy” planuje zainwestowaé
ponownie, aby przez okres kolejnych 25 lat otrzymywaé (on iub po jego $mierci rodzina) kwote 48 000 PLN
rocznie. Zaldz, ze wplaty i wypltaty dokonywane beda na koniec odpowiednich okreséw.

Jaka powinna byé roczna stopa zwrotu od zainwestowanego za 30 lat ,funduszu emerytalnego”, aby
zapewni¢ molliwos¢ otrzymania wyplat w wysokosci 48 000 PLN rocznie przez okres 25 lat oraz dodatkowo
kwote 30 000 PLN na koniec 25 roku? Wskaz najblizsza wartosé.

A 1 3,5%;
B : 82%;
C 11,4%;

<0, :16,1%.
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10852

ﬁ?} Prawo malejacych przychodow:
ol A : dziala wiedy, kiedy wszystkie, z wyjatkiem jednego, czynniki produkcji sg state. Sprawia ono, ze od pewnego
poziomu nakiaddéw czynnika zmiennego jego produkeyjnosc kraricowa stale sig zmniejsza; ¢

B . to prawo, kiére stwierdza, ze spowodowany wytworzeniem dodatkowej jednosiki produktu  przyrost kosztu
hd catkowitego w krotkim okresie czasu, wplywa na zmniejszenie sie przychoddw przedsighiorstwa;-

=0 : okresla krancowy predukt czynnika zmiennego przy zaloZzeniu, ze pozostate czynniki nie ulegng zmianie,
D jest okreslone poprzez zalezno$é rozmiardw produkcji od wzrostu kosziow catkowitych.

10957

77 Firma wyplacita dywidende w wysokosci 3,5 PLN na akcje. Firma zakiada fempo wzrostu dywidendy w
kolejnych latach na statym poziomie 5% rocznie, Wyznacz wartos¢ akcji tej firmy, przy zalozeniu wymaganej
przez inwestora rocznej stopie zwrotu na poziomie 10%.

A :5580PLN;
B 73,50 PLN;
C :80,50 PLN;
D :83,30PLN.

11061

78 Wartosé nominaina 8-letniej obligacji wynosi 4 000 PLN. Kupon wynosi 6% rocznie i wyplacany jest pod koniec
kazdego péirocza. Obecnie nabywana obligacja zapewnia stopg zwrotu w terminie do wykupu w wysokosci
2,6% podlrocznie. Obligacja ta moze byé wykupiona pod koniec czwartego roku (po wyplacie kuponu) za ceng
réwna 1 020 PLN. Oblicz stope zwrotu w terminie do wykupu za cztery lata. Wskaz najblitsza wartose.

A :2,0% na pdlroku;
4 2,3% na pétroku,
C :4,6% na polroku;

: x : 5,2% na pot roku,

f?s Trzy miesiace przed wyplata kolejnego kuponu, kurs obligacji o nominale 1000 PLN, wyplacajacej rol:ozgg;
kupon w wysokosci 6% nominatu, wynosi 98,20 %. lle musisz zaplaci¢, aby naby¢ te¢ oblngac;e’?

: 955 PLN;

: 882 PLN;
5/ 11025 PLN;
: 1045 PLN.

10958

86 Oblicz wartos¢ teoretyczng trzymiesiecznego kontraktu forward na akcje spotki ABC przy zaloZeniu, ze:
- aktuaina cena akceji wynosi 80 PLN;
-wolna od ryzyka stopa procentowa { kapitalizacja ciggia ) wynosi 2% w skali roku;
- ogzekiwana wartosé dywidendy przypadajacej na jedna akcje, kidra ma byé wyplacona w okresie trwania
kontraktu wynosi 4 PLN, Wskaz najblizsza wartosé.

(@) : 79,40 PLN;
B 80,60 PLN;
C 183,60 PLN;
D :97.22PLN.
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11072

81

W spéice rozwazane jest podjgcie ryzykownego rocznego projektu inwestycyjnego. Oczekuje sie, Ze pod

koniec pierwszego roku obciatony ryzykiem przeplyw pieniezny bedzie réwny 100 PLN. Kowariancja

pomigdzy przeplywami pienigznymi z projektu i stopa zwrotu z porifela rynkowego jest rowna 45.

Réwnowainik pewnosci (certainty equivalent) dla przeplywu pienieznego w plerwszyrm roku wynosi 70 PLN,

Oblicz wartos¢ wspoétczynnika lambda (rozumianego jako iloraz rGznicy stopy zwrotu z portfela rynkowego i

stopy zwrotu z aktywéw wolnych od ryzyka do wariancji stopgdéwrotu Z portfela rynkowego). Wskaz najblizsza
&

wartosc . : S
’ A wn T : - ﬂ
A os 30 o7l = 4700 4
+ WLy @ F‘;} \ -—5;....
B :12; e / o
C 14

@7 12,0

11063

82 Cena jednej akcji spoiki Alfa wynosi 20 PLN. Cena jednej akcji spolki Beta wynosi 256 PLN. Warto$¢ rynkowa

kapitalu wiasnego spolki Beta rowna jest 40 min PLN. Spotka Alfa planuje przejecie spétki Beta. Nabywca
oczekuje realizacji efektu synergii. W zamian za akcje spéiki Beta akcjonariuszom spéiki Beta zaoferowanc
akcje spoiki Alfa. Stope wymiany akeji (ij. liczbe akcji spélki Alfa za jedna akecje spétki Beta) ustalonc na
poziomie 1,41,

Wyznacz minimalna wielko$¢ efektu synergii, dia ktérej nie nastapi zmniejszenie wartosci akcji spolki Alfa po

polaczeniu.
Wskaz najblizszg wartosé, {Z g ‘(_{, }{,,
A 132minPLN; &
&) : 5.1 min PLN; 20

C 87 minPLN;

D 9,1 min PLN.

i

83 Pracodawca w rozumieniu Zasad Etyki Zawodowej Makleréw i Doradcow nie jest: 10888
A :fima inwestycyjna;
8 : podmiot odpowiadajgey za funkcjonowanie rynku finansowege, w kidrege organach deradeca peini funkgje;
C : Zwigzek Maklerdw i Doradcow:
D : zakiad ubezpieczen.
10959

84

Maksymalny zysk strategii skladajacej sie z dwéch nastepujacych opcji:

1}  pozycja diuga opcji kupna o parametrach; X1- cena wykonania, C1- premia zaplacona za opcje kupna, )
2} pozycja krotka opecji kupna o parametrach; X2- cena wykonania, C2- premia uzyskana za wystawiona
opcie kupna, : /

i zatoZeniu, ze X2>X1 i C1>C2,
wWynosi:

A X1-X2+C2-C1;
B X2-X1-C2+CH4;
C I X2+C2-C1;

D X2-X1+C2-C1.
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11096
85 Roczna stopa zwrotu z aktywow spolki X - obliczana wedlug formuly: Zysk operacyjny/Aktywa ogotem -
wynosi ROA=12%. Spéika finansowana jest w 1/3 kapitalem obcym (diugiem), w 2/3 za$ kapitalem wiasnym.
Koszt diugu wynosi 8% rocznie. Na podstawie powyzszych danych, zakladajac, ze spdlka nie placi podatku
dochodowego, okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza roczna stopa zwrotu z Kapitatu
wiasnego tej spotki — ROE, liczona wedlug formuty: Zysk g t’(o,‘Kﬁplta{r wiasny

A 12%; =
r@ :14"/:; gﬁj&%

C . 16%;
D 18%.
11079
86 Zilu fal skiada sie wyrdzZniana w ramach analizy tg,chnicznej formacja zygzaka?
A T /
B 5 ;
C 4
@ 13
10942

87 Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, prawda jest, Ze:

A : jezeli zalozenie kontynuacji dziatalnosci nie jest zasadne, 1o wycena aklywdw jednosiki w kazdym przypadku
nastepuje po cenach ich nabycia albo kosztach wylworzenia,

. jezeli zalozenie kontynuacji dziatalnoSci nie jest zasadne, to wycena aktywow jednostki nastgpuje po cenach
sprzedazy netto mozliwych do uzyskania, niezaleznie od wysckosci cen ich nabycia albo kosziow wytworzenia,

C : olwarcie postgpowania restrukturyzacyjnege jednostki nie stanowi przeszkody do uznania, ze dzialalno$¢ bedzie
kontynuowana;

D : zmiana formy prawnej jednostki w kazdym przypadku oznacza, ze zatozenie kontynuacji dziatalnoSci nie jest
zasadne.

10885

88 Zgodnie z ustawa o obrocie instrumentami finansowymi, agent firmy inwesfycyjnej moie zawrze¢ umowe
wykonywania w imieniu i na rachunek firmy inwestycyjnej czynnoSci posrednictwa w zakresie dzialalnosci
makierskiej:

(,A.M wylacznie z jedng firma inwestycying;
: z wigeej niz jedng firmg inwestycyjng za zgoda Komisji Nadzoru Finansowego;
C : Z wiecej niz jedng firma inwestycying pod warunkiem, ze nie prowadzg one dziatalnosci konkurencyjnej;
D :zinnym agentem firmy inwestycyjnej (dziatalnos¢ subagencyjna).

11083

8% Na rynku Kkapitatowym panuje réwnowaga opisana przez dwuczynnikowy model arbitrazu cenowego. Premia
za ryzyko z tytutu czynnika pierwszego wynosi 2,0%, zaé premia za ryzyko z tytulu czynnika drugiego wynosi
5,0%. Oczekiwana stopa zwrotu z akcji spolki A wynosi 9,8%, zas wspolczynnik beta tej akcji wzgledem
czynnika pierwszego wynosi 4. Na podstawie powyiszych danych, wiedzac, 2e stopa zwrotu z aktywdw
wolnych od ryzyka wynosi 3,0%, okre$l, ktdérej z wymignionych ponizej wartosci jest najblizsza warto$é
wspoiczynnika beta akcji spélki A wzgledem czynnika drugiego.

A 05
B 08
c 10 f

D 12
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10968
80 X oraz Y sg zmiennymi losowymi o rozkladzie normalnym. Wartosci $rednie obu zmiennych sg réwne i

wynoszg zero. Odchylenie standardowe zmiennej X wynosi 1, a zmiennej Y jest réwne 2. Wartoéé kowariancji
(X,Y) wynosi 0,5. Ktéra z ponizszych liczb jest najblizsza wartosci odchylenia standardowego zmiennej Z= (4X-
2Y+10)? Wskaz? najblizsza wartosé,

P S ' " : — '{:.j 4 7
asas g AR o ggg-gxoit
/B) 14,90, it 6 V@g’ z“—%’ -

 :24.8;
D 1400

11065

91 Kapitat zakiadowy spotki XYZ sklada sie z 100 000 akcji. W najblizszym roku w spoéfce oczekuje sie osiagniecia
zysku netto w wysokosci 2,0 min PLN. Jednoczesnie planowane jest podiecie inwestycli o catkowitych
nakladach w wysokosci 1,5 min PLN. Zgodnie z przyjeta polityka finansowania zakiada sig, 2e dotychczasowy
40% udzial dlugu w finansowaniu sp6iki zostanie utrzymany. Oznacza to, Ze podiete w spoice inwestycje nie
zmienia struktury finansowania. WskaZ najblizszg warto$¢ wyplaty dywidend przypadajacq na jedng akcje,
zakladajgc ze spéika realizuje rezyduaing polityke dywidend i utrzymuje zalozong strukture kapitatu.

A :1PLN: o
@) 11 PLN; AR
¢ . 16 PLN:
D :22PLN,
27, 11051

Wranciszek zamierza kupi¢ dom za ceng 500 tys. PLN. Chce zaplaci¢ 25% tej kwoty w gotéwce, a reszte

“sfinansowaé kredytem hipotecznym (nabywany dom jest zabezpieczeniem), zaciagnietym na 25 lat i
splacanym miesigcznie w formie stalej raty ({stanowiacej splate odsetek i czeSciowa splate kapitatu).
Nominalne oprocentowanie kredytu jest stale i wynosi 10% od kapitalu kredytu, w skali roku. Jaka jest
wysokos¢ miesigcznej raty Franciszka? Wskaz najblizszg wartosé.

A 12800 PLN; g'@fa’g QO™
B 3000 PLN; AL, ‘ﬂ/j’ Tt
C :3300PLN; y i
@ 13500 PLLN. ~
11076
93 Spoélka sprzedaje w ciagu roku 26 000 opakowan kawy i tyle samo opakowan zamawia ona od dostawcy w
ciagu roku. Wskainik kosztéw utrzymania zapaséw wynosi 25% wartodci zapasoéw, zasé jednostkowa cena
zakupu opakowania kawy wynosi 9,84 PLN. Koszt zwiazany ze zloZeniem jednego zamowienia jest staly,
niezaleznie od wielkosci tego zaméwienia i wynosi 500 PLN.
Na podstawie powyiszych danych okre$l, ktérej z wymienionych poniZej wartosci jest najblizsza ficzba
opakowan kawy stanowiaca optymalng wielko§é zamoéwienia (nazywana rowniez optymalna wielkoscia
dostawy (ang. economic ordering quantity EOQ)).

A 12018 "

B 1 3251; a | ey
C :3743; jﬁ’gé Doo w7 i‘;@"}
D 14520, i

216



Str 21

10985
94 Biesacy kurs akcji sp6iki Bratek S.A. wynosi 120 PLN. Cena opcji kupna przy kursie wykonania 121 PLN i
terminie wygaéniecia za 3 miesiace jest o 20 groszy wigksza niz cena opcji sprzedaiy dla takiego samego
kursu wykonania i terminu wygaénigcia, Wolna od ryzyka, annualizowana stopa procentowa z kapitalizacja
ciagla, jest réowna 5% Jaka jest wysokos$¢ stopy dywidendy w skali roku {z kapitalizacia ciagla), wyplacanej

osiadaczowi akcji? Wskaz najblizszg wartose. sy el
iy J 1900 Wy xS 4297 T <t

LA 1%
B :2%; _ VAL
C 1 3%; ,;,‘,
D :4%.

10878
95 Przyjmij, ze rynek akcji speinia zatoZzenia dwuczynnikowego modeiu APT. Dia akcji spotki Bratek S.A,
oczekiwana, roczna stopa zwrotu jest réwna 16.4%, a wspotczynniki beta 1 i beta 2, odpowiednic 14 i 0,8,
Premia za ryzyko w odniesieniu do czynnika 1 wynosi 3%. Stopa wolna od ryzyka jest rowna 6% w skali roku.
Jeseli nie ma mozliwosci arbitrazu, to ile wynosi premia za ryzyko, w odniesieniu do czynnika 2?7 Wskaz

najblizsza wartosc. - o S
A :2,45%; 0{@6"4’: “"?f% wBO7 ik TS
B :3,65%,
C :4,15%;

€D} : 7.75%.
11064

96 Kapital zakladowy spotki Girsu skiada si¢ z 2 min akcji zwyklych. Przewiduje sig, Ze na koniec pierwszego
roku spélka osiagnie zysk netto w wysokogci 10 min PLN. Zgodnie z przyjetymi pianami spétka przeznaczy
15% zysku na wyplate dywidend i §% na wykup akcji wiasnych (buyback). Tak okreslona polityka wyplat ma
zostaé utrzymana na stale w kolejnych latach. Przewiduje sig, ze zyski netto beda rosly w tempie 3% rocznie.
Koszt kapitalu wiasnego w spélce Girsu jest rowny 10%. Na podstawie powyzszych danych, wykorzystujac
metode zdyskontowanych przeplywow pienigznych, wyznacz wartoéé jednej akcji na poczatek roku
pierwszego. Wskaz najblizszg wartosé.

A : 84PLN 4@

B (14,3 PLN; ﬁ%ﬁ%%%ﬁ
C :18,7PLN; e
D :27.5PLN. Sl

10861

97 Zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej Maklerow i Doradcow:

A, . doradca moze powierzyé swoj portfel inwestycyjny wylgcznie podmiotowi w ktérym wykonuje zawéd doradcy;

B : jezeli po ustaleniu sposobu zarzadzania porifelemn inwestycyjnym doradca nie ma biezgcego wplywu na o
zarzadzanie, nie stosuje sie ograniczen wynikajgcych z Zasad Etyki Zawodowe]j Maklerow i Doradcow;

6\: powierzenie przez doradce ustugi zarzadzania uprawnionemu podmiotowi nie wylacza ograniczeri wynikajgcych z
Zasad Elyki Zawodowej Maklerdw i Doradcdw,

‘Q\ . za zgoda pracodawcy, doradca moze powierzyé zarzadzanie jego portfelem inwestycyjnym dowolnemu
uprawnionemu podmiotowi.

11041

98 Zgodnie z ustawa o rachunkowoeéci, skonsolidowane sprawozdania finansowe bartkow:
A :sporzadza sie zgodnie z MSR;
B : moga byé sporzadzane zgodnie z MSR wylgcznie za zgoda Komisji Nadzoru Finansowego;

C : moga byt sporzadzane zgodnie z MSR, pod warunkiem podjecia odpowiedniej decyzji przez organ zatwierdzajacy
banku;

D : mogg byé sporzadzane zgodnie z MSR, pod warunkiem podjecia odpowiedniej decyzji przez rade nadzorczg
banku.
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11083
99 Inwestor sprzedat jedna akcje spétki X za 100 PLN i jedna akcje spotki Y za 100 PLN. W przypadku akeji spotki

X zrealizowai stope zwrotu réwna 25%, a w przypadku akcji spotki Y stope zwrotu w wysokosci: -25% (minus

25%). Oblicz iaczna stope zwrotu inwestora zrealizowana na sprzedazy akcji spolek X i Y. Wskaz najblizsza
wartosé,

o )
&3} : minus 6.2%. Q,f}

B :00%; TF - et

o A % ENE )
c o 1.0% U Y
D :86,0%.
11047
100 Zgodnie z MSR 38 “Wartosci niematerialne”, zatwierdzonym przez UE, odno$nie prac badawczych prawda
jest, ze:

A : przykiad prac badawczych stanowi: projektowanie, wykonanie i testowanie wybranych rozwigzan w zakresie
nowych lub udoskonalonych materiatéw, urzadzen, produktow, proceséw, systeméw lub ushug;

*’*BM : naklady poniesione na prace badawcze ujmuje sie w aktywach, jako rozliczenia miedzyokresowe kosztow;

’G\ : nakiady poniesione na prace badawcze ujmuje sig jako skiadnik wartosci niemateriainych wiedy i tylko wiedy, gdy
jednostka jest w stanie udowodnié zamiar ukoniczenia skiadnika wartodci niematerialnych oraz jegoe wizytkowania lub
sprzedazy,

£F

@ : nakfady poniesione na prace badawcze ujmuje sie w kosztach w momencie ich poniesienia.

10845
101 Utarg catkowity osiaga maksymalna wielkosé, gdy:
~A-..: udziat dobra normalnego w budzecie konsumenta zawsze rosnie, gdy wzrasta jego dochdd;
B : elastycznosé popytu jest réwna minus jeden (-1);
C : elastyczno$¢ dochodowa popytu jest réwna jeden (1);
"B : prosta elastyczno$¢ cenowa popytu osiaga warto$é minus 0,1 (-0,1).
10871

102 Wyznacz wielkosé sredniego czasu trwania {duration) dia konsoli (obligacji wieczystej . takiej ktorej termin
zapadalnosci jest nieskoniczenie daleko odlegly w czasie) o nominale 100 PLN wyplacajacej na koniec
kazdego roku kwot¢ 10 PLN. Przyjmij, Ze rynkowa stopa procentowa wynosi 10% w skali roku dla wszystkich
terminéw zapadalno$ci. Wskaz najblizsza wartosé.

2D 11t

B :211at;

C 81 lat; fi:‘;‘z 4 ;
D : nieskoficzonose. iy o

7
W
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11087
103 Ceny zerokuponowych obligacji skarbowych o wartosci nominalnej 1000 PLN przedstawiaja sie w sposob

zaprezentowany w pohizszej tabeli:

Czas do wykupu Cena obligacji zerokuponowej (PLN)
{w latach)

ﬁ¢‘mwg gﬁ@ﬁ
1 sa300 DOVIT S
2 873,00 . ik
3 816,00 :

Na podstawie powyzszych danych, zéidadajqc, ze rynek jest efekiywny okregl, ktérej z wymienionych poniiej
warto$ci jest najblizsza stopa dochodu w terminie do wykupu (YTM) trzyletniej obligacji skarbowej o wartosci
nominalnej 1000 PLN i kuponie 10% rocznie platnym na koniec kazdego roku.

A :6,05%;
B :6,55%;
(&> :6,98%;
D :7,08%.

108960
104 Aktualna cena indeksu akcji wynosi 1400, stopa dywidendy tego indeksu réwna jest 3% w skali roku, wolna od

ryzyka stopa procentowa wynosi 2% w skali roku (kapitalizacja ciagta).
Jaka jest dolna granica ceny szesciomiesigcznej europejskiej opcji kupna indeksu, gdy jej cena wykonania
jest rowna 13507 Wskaz najblizsza wartos¢.

A :39,64; S
B :40,10; e -
G 42,20,
D - 48,90

10969
TDSQUPer Bank S.A. oferuje klientowi obligacje wieczysta o warto$ci nominainej 100 PLN, ktéra na koniec

pierwszego roku wyplaca 50% nominalu, a w kazdym kolejnym roku wyplata jest réwna polowie wyplaty z
roku poprzedniego. He nalezy zaplacié za te obligacje, aby uzyskaé rentownos¢ na poziomieﬁ;jO% w skali

AR p, : o AT X
roku? Wskaz najblizsza wartosc. . o ome ‘ C{;,fég - @, 7\%{;} @%@}, V. S

i

Y [
r o ? "M!mr
B 6667 PLN: .
C 83,33 PLN;
D 10167 PLN.
11077

106 Ktére z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe w odniesieniu do modelu regresji wielorakiej:
A : wraz z dolgozeniem do modelu regresji wielorakiej kolejnej zmiennej objasniajgcej wartoSC skorygowanego
wspolczynnika determinaciji zawsze zmaleje; '

B : wraz z dolgczeniem do modelu regresji wielorakiej kolejnej zmiennej objasniajacej wartos¢ skorygowanego
wspolczynnika determinacii zawsze wazroénie;
C : wraz z dolgczeniem do modelu regresji wielorakiej kolejnej zmiennej objasniajgcej wartos¢ skorygowanego
9 wspdlczynnika determinacii nie musi sig zwiekszyd;
WD‘; : wraz z dolaczeniem do modelu regresji wielorakiej kolejnej zmiennej objasniajacej wartoS¢ wspdlczynnika
= ' determinacji moze zaréwno wzrosnac, jak tez obnizy¢ sie.
10846

107 Wskaz stwierdzenie prawdzie:

A :jezell dwa dobra sa substytutami, to mieszana elastyczno$¢ cenowa popytu powinna byC ujemna$

B :dla dobr komplemeniarnych mieszana cenowa elastyczno&é popylu powinna byé dodatnia;-

C : elastyczno$é dochodowa mierzy reakcje popytu na zmiany realnej wartoéci dochodu, czyli jego sily nabywczej;
\_QN : jezeli popyt jest nieelasiyczny, to obnizka ceny zwigkszy wietko$¢ wydatkdw na dane dobro.
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11070

108 Analizowane s3 stopy zwrotu z akcji dwéch spotek A T B. Dla akeji spotki A wspélczynnik beta rowny jest 1,7 i

A 0,55; { s
B :071; %« 807

c :082 " ?

/?B) . 0,93,

wariancja resztowa 0,08. Dia akcji spbtki B wspélczynnik beta réwny jest 1,5 i wariancja resztowa 0,07.

Wariancja stopy zwrotu z portfela rynkowego wynosi 040. Speinione s zalozenia modelu
jednoczynnikowego.

Wskaz, ktéra z ponizszych wartosci jest najblizsza wartosci wspélczynnika korelacji migdzy“ stopami zwrotu z
akcji spotki A i z akcji spolki B, :

i v'.' f‘wa
oob=qh

i

- 10967

109 Zadaniem zespolu trzech strzelcow jest trafienie celu. Kaidy ze strzelcow moze oddaé tylko 1 strzal. Jedeli

pierwszy strzelec spudiuje, strzela drugi, a w przypadku nietrafienia, strzela trzeci.
Strzelec A trafia w cef z prawdopodobieristwem 0,9, strzelec B z prawdopodobiefistwem 0,8, a strzelec C 2z
prawdopodobieristwem 0,7. W jakiej kolejnosci powinni stlqu c, aby prawdopodobieristwo trafienia celu bylo

jak najwigksze? o @ }(@ " xﬁ” o - Q} Ay
A :ABC: / J -

B :CBHA;

C :BCA;

@ : kolejno$é nie ma znaczenia.

11071

110 Portfel inwestycyjny skilada si¢ z akcji spotki Alfa oraz akcji spolki Beta. Wariancja stopy zwrotu dla akcji

spolki Alia jest réowna 0,4 i dla akcji spétki Beta wynosi 0,6, Wspoélczynnik korelacji miedzy stopami zwrotu z
akcji spoiki Aifa i z akcji spotki Beta wynosi — 1 (minus 1).

Oblicz udziat akcji spoiki Alfa w portfelu skiadajacym sig z akcji spélek Alfa i Beta, ktéry zapewni minimalng
warto$¢ wariancji tego portfela. Wskaz najblizsza wartosé. '

A 1 40%; g{ﬂ%w
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